

# 中美达成强化气候行动联合宣言

新华社英国格拉斯哥11月10日电(记者郭爽 许风)11月10日,中国和美国在联合国气候变化格拉斯哥大会期间发布《中美关于

在21世纪20年代强化气候行动的格拉斯哥联合宣言》。双方赞赏迄今为止开展的工作,承诺继续共同努力,并与各方一道,加强《巴黎协

定》的实施。在共同但有区别的责任和各自能力原则、考虑各国国情的基础上,采取强化的气候行动,有效应对气候危机。双方同意建立

“21世纪20年代强化气候行动工作组”,推动两国气候变化合作和多边进程。

俄国防部:

## 北约黑海军演旨在为乌克兰东南部军事行动做准备

新华社莫斯科11月10日电(记者耿鹏宇)俄罗斯国防部10日发表声明说,北约黑海军演旨在为解决乌克兰东南部问题制定可能的军事行动路径。

声明说,北约成员国侦察机过去24小时在黑海靠近俄罗斯边境地带的飞行频次明显增加。9日从德国拉姆施泰因空军基地起飞的美国E-8C侦察机在黑海西北部、中部和东北部盘旋了5小时13分钟,距离俄边境最近时仅为35千米。

与此同时,俄罗斯防空导弹部队在过去24小时还监测到美军RC-135战略侦察机、P-8A“波塞冬”巡逻机以及法国空军G-160G侦察机均曾在接近俄边境的地方活动,距离俄边境最近

仅30千米。此外,俄罗斯雷达侦察系统在乌克兰上空发现了美军U-2战略侦察机。

声明指出,美国海军及侦察和战略航空部队在黑海水域的航证实了这次军演的真实目的:掌握拟定的军事行动路线,特别是乌克兰领土部分,进而为在乌克兰东南部采取军事行动做准备。

俄国防部此前发表声明说,美国意图在俄边界附近组建一个多国军事集团,美方这些举动是该地区的不稳定因素。俄国防部长绍伊古7日表示,俄军方正在密切监视美国军舰在黑海的一举一动,绝不允许任何挑衅行为发生。

放宽防疫政策

## 韩国新冠重症病例数创新高

王鑫方

韩国自1日开始放宽防疫政策、分阶段恢复日常生活秩序以来,新冠确诊病例数大幅反弹,其中重症病例激增,截至10日零时达460例,较前一天增加35例,刷新疫情在韩国暴发以来最高纪录。

韩联社10日援引韩国疾控部门数据报道,9月1日至本月5日,韩国新冠重症病例数保持在300多例的水平,自本月6日以来连续5天超过400例。460例重症患者中,82%年龄不小于60岁。韩国国家数学科学研究所预计,如果继续保持如此增幅,全国新冠重症病

例数下月可能突破800例关口。

韩国新冠重症患者眼下使用全国57%的重症床位。在确诊病例较为集中的首都圈,首尔市重症床位使用率达71%,仁川市73.4%,京畿道68.4%。

韩国政府1日开始放宽一系列防疫限制措施,计划分三个阶段恢复日常生活,每阶段为期6周,包括4周执行期和2周评估期。在每一阶段结束前,政府将综合评估新冠疫苗接种完成率、基本感染数、重症监护室和病床使用情况、新冠重症患者和死亡人数规模等,以决定

是否进入下一阶段。如果重症床位使用率达到75%,政府将暂停恢复日常生活秩序,启动应急计划。

按照《韩国时报》说法,韩国政府放宽防疫政策后,把工作重点由控制单日新增确诊病例转为救治重症患者。保健福祉部本月初要求首都圈综合性医院确保新增402张床位收治新冠患者,疾控部门则表示将花费67亿韩元(约合3625万元人民币)采购60台呼吸机和33台体外膜肺氧合(ECMO,俗称“人工肺”)设备。

韩国传染病专家认为,重症病

例激增与数月以来新增确诊病例数上升密切相关。他们虽然预计到放宽保持社交距离等防疫政策可能推升重症病例数,但没想到实际情况比预计更糟糕。

韩国国务总理金富谦10日在中央灾难安全对策本部会议上说,新冠死亡病例数、重症病例数和基本感染数等指标“恶化速度超出预期”。虽然现有医疗资源在救治重症患者方面问题不大,但“由于私人聚会增多、天气寒冷,我们担心年底情况可能迅速恶化”。

(新华社专特稿)



## 德国单日新增新冠确诊病例近四万

这是11月10日在德国法兰克福拍摄的一处新冠疫苗接种中心外的指示牌。德国疾控机构罗伯特·科赫研究所10日报告,德国单日新增新冠确诊病例39676例,创下德国暴发疫情以来的最高纪录。新华社记者 暹阳 摄

## 荷兰疫情反弹严重 专家建议“封城”

张旌

荷兰连日来新冠疫情反弹严重,新冠专家11日建议政府实施“封城”,以遏制疫情进一步扩散。如果这一建议获得采纳,荷兰将成为欧洲地区今年夏季以来首个“封城”的国家。

荷兰政府9月底宣布解除大部分防控措施后,疫情反弹加剧。荷兰国家公共卫生与环境研究所9日发布的数据显示,3日开始的一周,该国新增新冠确诊病例近7.7万例,比前一周激增45%;7天新冠感染率(每10万人7天内新增确诊病例数)超过400。

荷兰广播节目公司报道,新冠

疫情专家组向政府提出“封城”建议后,首相马克·吕特预计将于12日作出决定。

按路透社的说法,荷兰政府通常会采纳专家组建议,但也有例外。荷兰广播节目公司报道,专家组建议的“封城”举措包括取消大型聚集活动、关闭剧院和电影院、缩短餐馆和咖啡馆营业时间等。学校将不受影响,正常上课。

随着疫情加剧,荷兰政府已于上周加强防控措施。本月6日起,强制“口罩令”实施范围从公共交通工具扩大至所有室内公共场所,包括图书馆、市政厅、超市、火车

站等;“新冠通行证”使用范围由餐馆、咖啡馆、剧院和体育场等场所扩大至博物馆、动物园、游乐园和室内外体育活动场所等。

“新冠通行证”证明持有者符合以下三种情况:或完成新冠疫苗全程接种;或新冠病毒检测结果为阴性;或感染新冠后康复。

现阶段,荷兰新冠疫苗接种率接近85%,加强针仅向少数免疫力较弱的群体提供。由于感染人数激增,医院人满为患,不得不减少接诊其他病症患者。

荷兰国家公共卫生与环境研究所数据显示,荷兰大约56%的新

冠患者未接种疫苗或仅接种一针。在重症监护病房接受治疗的新冠患者中,70%未接种疫苗或仅接种一针。

包括荷兰在内,欧洲多个国家近期疫情加重。世界卫生组织欧洲区域办事处本月4日发布警告说,区域内50余国的新冠疫情令人担忧,欧洲地区已再度成为新冠疫情“震中”。

欧洲区域办事处主任汉斯·克卢格说,如果不进一步采取疫情防控措施,到明年2月前,欧洲新冠死亡病例可能再增加50万例。

(新华社专特稿)

## 马斯克出售约50亿美元特斯拉股票 散户净买入

10日晚发布的财务文件显示,美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克已卖出将近50亿美元特斯拉股票。

据上述文件,马斯克的信托在9日和10日出售超过350万股特斯拉股票,价值超过38.8亿美元。此外,马斯克通过他9月14日设置的方案,出售另外93.4万股特斯拉股票,套现11亿美元。

上述大约450万股股票相当于他所持特斯拉股票的大约3%。据《福布斯》杂志,他所持特斯拉股票占他大约2816亿美元个人财富的一大部分。

这是马斯克自2016年以来首次卖出特斯拉股票。此前,马斯克在社交平台推特征求网友意见,是否应该卖出10%他持有的特斯拉股票。58%支持他卖出股票。

网友投票结束后,特斯拉股价8日和9日下跌超过15%,10日反弹超过4%,报收于每股1067.95美元。

《纽约时报》报道,马斯克卖出上述

股票,部分目的在于为他的一次股票期权行权纳税。他曾以每股6.24美元价格买入超过215万股特斯拉股票,当时耗资1340万美元。这些股票现在价值大约23亿美元。

美国消费者新闻与商业频道报道,自10月底特斯拉市值突破1万亿美元以来,特斯拉现任和前任董事已出售巨额特斯拉股票,包括董事长罗宾·德诺姆、马斯克的弟弟金博尔·马斯克。

尽管特斯拉市值本周蒸发将近1500亿美元,但散户却净买入特斯拉股票。美国富达公司券商业务网站上,10日大约58%特斯拉股票交易下单为买入。

Vanda 研究公司提供的数据显示,散户投资者8日和9日净买入价值1.57亿美元的特斯拉股票。

《纽约时报》提供的数据显示,这次减持后,马斯克仍持有将近17%特斯拉股票,价值大约1800亿美元。(卜晓明 新华社专特稿)

## “龙”飞船赴空间站 太空迎来第600名“访客”

美国太空探索技术公司的载人“龙”飞船10日晚成功发射,搭载4名宇航员前往国际空间站,其中一人成为第600名太空“访客”。

“龙”飞船于当地时间10日21时3分(北京时间11日10时3分)搭乘“猎鹰9”号火箭,从美国佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。

这次载人航天任务代号“Crew-3”。4名宇航员将执行为期6个月的驻站任务,包括出舱更新太阳能电池板、不借助土壤及其他培养基栽培植物以及在微重力环境下制造光纤。

“Crew-3”航天任务指挥官、美国国家航空航天局宇航员拉斐·查理在飞船进入预定轨道后说:“这次旅程很棒,比我们预想的好。”另外3名宇航员

分别是美国国家航空航天局宇航员凯拉·巴伦和托马斯·马什本以及德国宇航员马蒂亚斯·毛雷尔。

美国航天局说,按照任务分配,毛雷尔成为第600个进入太空的人。

毛雷尔两周前抵达肯尼迪航天中心时说,商业太空游时代开启,今后几年进入太空的人数将呈指数型增长。

“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返空间站的载人飞船,也是自美国航天飞机之后首个获美国航天局认证的常规运送宇航员往返空间站的新型载人飞船。据美国航天局与太空探索技术公司的合同,载人“龙”飞船总共要执行6次商业载人航天任务。“Crew-3”航天任务是第三次。

(李彦南 新华社专特稿)

## 澳大利亚10月失业率升至新高

新华社堪培拉11月11日电(记者岳东兴 自旭)澳大利亚统计局11日发布的数据显示,10月澳失业率从9月的4.6%升至5.2%,是今年5月以来的最高水平。

数据显示,10月份,澳就业人数环比减少约4.6万;失业人数增加约8.2万;就业参与率上升0.1个百分点,达到64.7%。

今年6月以来,澳大利亚遭遇由新冠病毒德尔塔毒株引发的新一轮疫情。

澳统计局劳动力统计主管比约恩·贾维斯11日说,在这一期数据涵盖的时间段,澳人口和经济大州新南威尔士州、维多利亚州以及首都地区处于“封城”状态后期,虽然有的州开始放松防疫限制,但无法改变全国失业率上升的趋势。

贾维斯说,这表明“封城”措施对就业市场影响很大。不过,就业参与率的上升,表明随着该国放松防疫限制,更多人能够工作并开始找工作,就业市场逐步复苏。

# 严明“十严禁”换届纪律 营造风清气正换届环境

为贯彻落实中央和省委、市委关于严肃换届纪律的要求,确保三亚换届工作顺利开展,营造风清气正的换届环境,现将换届纪律“十严禁”以及市纪委监委举报方式公布如下:

一是严禁结党营私。对拉帮结派、上下勾联、搞团团伙伙和小圈子的,以人划线、任人唯亲、排斥异己的,培植个人势力、结成利益集团的,一律给予党纪政务处分。

二是严禁拉票贿选。对通过宴请、安排消费活动,快递邮寄、电子红包、网上转账等方式赠送礼品礼金,

以及打电话、发信息、当面拜访、委托他人出面等形式,在民主推荐和选举中搞拉票、串联、助选等非组织活动的,一律排除出选人名单或者取消候选人资格,并视情节轻重给予党纪政务处分,贿选的依法处理。

三是严禁买官卖官。对以谋取职务、提高职级待遇等为目的贿赂他人的,通过帮助他人谋取职务、提高职级待遇索取、收受贿赂的,一律先停职或免职,并依规依纪依法处理。

四是严禁跑官要官。对采取拉关系或者要挟等手段谋取职务、提高职

级待遇的,一律不得提拔或者进一步使用,并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

五是严禁个人说了算。对以个人决定代替党组织集体研究决定的,授意、暗示、指定提拔调整人选的,一律取消相关任用决定,并严肃追究相关领导和有关人员责任。

六是严禁说情打招呼。对为他人推荐提名、提拔调整疏通关系的,违规干预下级或者原任职地区和单位干部选拔任用的,一律作为领导干部违规插手干预重大事项的情形记录

在案,并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

七是严禁违规用人。对借换届之机突击提拔调整干部、超职数配备干部、违反规定程序选拔任用干部的,一律宣布无效,并对相关人员依规依纪进行处理。

八是严禁跑风漏气。对泄露、扩散换届人事安排等保密信息的,一律追究相关人员责任。

九是严禁弄虚作假。对篡改、伪造干部人事档案材料的,在换届考察工作中隐瞒或者歪曲事实真相的,一

律予以纠正,并视情节轻重对相关人员进行组织处理或者党纪政务处分。

十是严禁干扰换届。对境内外敌对势力搅扰破坏换届的,严加防范、坚决打击;对黑恶势力、家族势力、宗教势力干扰影响换届选举的,违规接受境外机构、组织、个人提供资助或者培训的,以威胁、欺骗、利诱等手段妨害他人自由行使选举权的,造谣诽谤、诬告陷害或者打击报复他人的,一律严厉查处,涉嫌违法犯罪的依法追究法律责任。

欢迎广大群众和党员干部积极参与

与换届监督,实事求是反映问题,市纪委监委将严格保密,切实保障反映人的合法权益。

来信举报地址:海南省三亚市河东路148号三亚市纪委监委信访室(邮编572000)

来访举报电话:海南省三亚市河东路148号2楼市纪委监委信访室 接待时间:工作日8:00-12:00和15:00-18:00

电话举报:(0898)12388 网络举报:http://hainan.12388.gov.cn/sanyashi/